
Tisztelt Kollégák! 

 

 

Csatlakozom a MABIE közleményéhez az alább megfogalmazott gondolatok mellett! 

 

A társadalom organikus fejlődésének szükségszerű tényezője a társadalmi intézményeket érintő 

általános értelemben vett „reform”, amelynek célja rendeltetését tekintve a társadalmi közjó 

előmozdítása, a már bekövetkezett változásokra történő békés reflexió. 

 

A meglátásom szerint vitán felül áll, hogy a bírósági szervezetrendszerben mind a szervezeti 

átalakítások, mind a bérrendezés olyan kérdésként merültek fel, amelyek mihamarabbi 

rendezése elkerülhetetlen. A bírósági szervezetrendszerben az országos szinten a munkateher 

eloszlásában, a tárgyi- és személyi erőforrásokban megmutatkozó jelentős különbségek 

rendezése, a bírói kinevezés feltételrendszerének átdolgozása, a bírói létszám racionalizálása a 

bírósági titkárok és fogalmazók szakmai motivációjának megtartása mellett, mind-mind 

sürgetően megoldandó feladatok.  

 

Azonban ugyancsak vitán felül áll a bírósági szervezetrendszert érintő bérrendezés prioritása 

és függetlensége bármely reformtól egy olyan időszakban, amikor a bérrendezés az 

igazszolgáltatás akadálymentes, folyamatos működését hivatott biztosítani figyelemmel az 

igazságügyi alkalmazottak (s egyes bíróságokon a bírák) elvándorlásának országos jelenségére, 

a bírói függetlenség alapelvére. (Ez utóbbi kapcsán azonban szeretném nyomatékosan 

hangsúlyozni: a bírói függetlenség morális elveken nyugszik, eredendően nem financiális 

kérdés. A bírói bér és a bírói függetlenség összekapcsolása kizárólag abban a relációban 

fogadható el, amely szerint a bérek rendezésének egyetlen célja e morális belső meggyőződés 

sértetlenségének biztosítása.) 

 

Az elmúlt évben a bérrendezés tárgyában folytatott kezdeményezések, tárgyalások résztvevői 

számára nyilvánvaló volt a bírák részvételével (képviselete mellett) is zajló többoldalú szakmai 

párbeszéd szükségessége és – ami fontosabb - evidenciája, ami azonban a szervezetrendszert 

érintő reformtervezet elfogadása esetében teljes mértékben figyelmen kívül maradt:  

megállapodástervezet elfogadott tartalmának szakmai indokát előzetesen (utólagosan sem) nem 

adták elő kiüresítve ezzel a bírói kar testületi működését biztosítani hivatott szervezetek egyes 

jogosultságait.  

 

Mindezekre tekintettel, ha a valódi cél egy - a fenti értelemben vett - reform megvalósítása, ez 

az út így nem folytatható.  
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